ESCOLA ESTADUAL SANTOS FERRAZ

TAQUARANA-AL

LISTA BASICA III - 1° ANO - CONJUNTOS NUMERICOS, INTERVALOS E NOCOES DE FUNCAO - Professor Jhonnes
Questdes:

01. Represente na reta numérica cada intervalo.

A) A={xORI-1<x <6}

B) B={xORI-10<x<-3}
) C={xORI-2<x<7}
D) D={x0ORIx >3}

E) E={xDRlxs—§}

F) F =[-2,3]

6) G =(-4,4)

H) H =(-3,0]

02. Sobre intervalos numéricos € incorreto afirmar que:

A) entre dois niimeros naturais consecutivos, existem
infinitos ndmeros reais.

B) entre dois ndmeros inteiros consecutivos existem
infinitos ndmeros racionais.

C) entre dois nimeros racionais quaisquer, existem
infinitos nimeros irracionais.

D) entre dois niimeros reais quaisquer, existem infinitos
numeros racionais e infinitos niimeros irracionais.

E) entre dois niimeros naturais quaisquer existem infinitos
nimeros inteiros.

03. Considere todos os nimeros inteiros pertencentes ao
intervalo A = ]—3,7[ e ao intervalo B= ]—8,5]. 0

produto do menor inteiro de A pelo maior inteiro de B é:
A) 35 C) 24 E) 10
B) —42 D) —-15

04. Escreva cinco ndmeros racionais pertencentes ao

intervalo [\/g ,\/; ]

05. Classifique cada sentenga como Verdadeira ou Falsa.

ANOZ F)QOR
B)N"ON G)Z0OQ
C)N'ON H)Z,0Q,
D)Z,0Z HNNOR
E)Z_ 07, DR, OR

06. Sendo A e B dois conjuntos, assinale a proposicao falsa:
A) SexA-B, entdioxJA exUB.

B) Para todo A e para todo B, (A—B) O B.

C) Se A B, entdo C} = B—-A.

D) SeBO A,entaio AUB = A.
E) Quaisquer que sejam A e B, temque AU A e BUB.

07. S3o dados os intervalos A = (—2,3) e B= [0,5].
Escreva os conjuntos:
A) AUB
B) A(B

C) A-B
D) B-A.

08. M:{xDR;xSO},
N =[—5,5] e P={x DRleO}. Determine:

Considere os conjuntos

A MUP D) N-M

B) NN P E) MOANNP

) M-N F) (MUP)NN

09. Dividir um niimero por 0,025 equivale a multiplica-lo
por:

A)8 C) 40 E) 800

B) 20 D) 80

10. Considere uma fun¢ido f que associa cada nimero ao
seu antecessor. Se A 2{1,3,5,8} e B :{0,1,2,3,4,5,6,7}

sdo, respectivamente, o dominio e o contradominio de f,
determine o seu conjunto imagem.

11. Uma fungdo g associa a cada nimero o dobro do seu
antecessor e mais 3 unidades. Para esta fun¢io, g(10) vale:
A) 19 C) 16 E) 21

B) 14 D) 17

12. Considere a funcio f(x) = 2x — 3, definida de A — B
onde A ={1,2,345}e B ={-1,1,2,3,4,57).

A) Determine o conjunto dominio de f.

B) determine o conjunto Contradominio de f.

C) Determine o conjunto imagem de f.

13. Considere a funcido f(x+ 3) = f(x+ 1) + 8 e admita
que f(1) = 10. Sobre esta fungéo é correto que:

A)f(=1) =0 D) f(7) = 32
B) f(3) = 17 E) f(9) = 40
C) f(5) = 26

14. Um recipiente A contém uma mistura de dois produtos
quimicos X e Y na razdo de 1 para 2. Um segundo recipiente
B, de mesmo volume que o primeiro, também contém os
produtos X e Y, mas na propor¢ao de 4 para 3. Juntando-se
os contetdos dos dois recipientes em unico, a razio entre
os volumes de X e Y na mistura final sera:

A) 19/23 C) 4/9 E)5/7

B)7/8 D) 2/5

15. Escreva o conjunto dominio das fungdes:

2x—1
A)y= D) y=~6-x

x—3

X / X
B) y=—— E) y=,/5——
Y xX—2 Y 3

C) y=+/3x—12 F)y=iz+x/x—2
Y-

16. Determine o valor de a de modo que o ponto P(1,2)

pertenca ao gréfico da fungdo f(x)=x*+ax+3.

17. Seja R o conjunto dos ndmeros reaise f:R -~ R a



aplicagdo definida por f(x) = x*. Pode-se afirmar que f :
A) E sobrejetora e nio injetora.

B) E bijetora.

C) E sobrejetora.

D) E injetora.

E) Nio é injetora nem sobrejetora.

18. A fungio f:A - B
f(x) =3x -1 etemimagem no conjunto / ={5,8,11,14} .

estd definida pela lei

Determine o dominio de f.

19. Sejam os conjuntos A ={1,2,5,8}, B ={0,3,4,6,7} e
C ={1,2,4,7,9,10,11} f:A-B e
g:B - C definidas por f(x)=x-1 e g(x)=x+4.

Indique a alternativa incorreta.
A) f ndo é funcio.

e as relagbes

D) g(7)—f(8)=4
B) g ndo é fungio. E) g(0)-f(1)=4

0 f(1)-gB)=-7.

20. Para  determinada fungdo tem-se  que
f(3x+4) =4x+3. Para esta mesma fungdo, f(4x+3)

vale:

4x -1 16x +5
A) 3x+4 o) =2 ) X
3 3
5x+16
B) 4x+3 D) 5

21. Uma funcdo F, definida nos inteiros associa a cada
nimero N o seu dobro acrescido de uma unidade e uma
funcido G, também definida em Z, associa a cada niimero o
dobro do seu antecessor. Para estas func¢des, determine:

A) F(3) ) G(F(-1))
B) G(2) D) F(G(-3))

22. Considere a funcdo f(x) = x — 2 definida de A — B,
onde A ={0,2,4} e B = {-3,-2,—1,0, 1, 2}. Determine:
A) O dominio de f.

B) O Contradominio de

C) A Imagem de f.

23. Seja g(x) = x — 4 uma fungio real bijetora. Determine
a funcdo g71(x).

24. Determine o conjunto dominio de cada fungio

mostrada a seguir.

A) f(X) — x;l 1+ vV—x+7
X+2 3

C) h(x) =

B)g(x)=% D)i(x)=3X3—_4+\/—3x+4

25. Considere a funcéo F(x) = =

X

e determine:

A) Seu domfnio.
B) Sua imagem.
C) 0 dominio de sua inversa.
D) A imagem de sua inversa.

26. Considere a funcgdo G(x) = Vx — 4 e determine:
A) Seu domfnio. C) 0 dominio de sua inversa.
B) Sua imagem. D) A imagem de sua inversa.

27. Uma funcdo f definida nos inteiros associa a cada
numero n o triplo de seu antecessor acrescido de uma
unidade. Neste caso, é correto afirmar que:

A) f(1) =2 D) f(f() =3
B) f(2)=4 E) f(f(5)) =36
0 f(7)=18

28. Considere f(x+3) =f(x) +2 uma fungdo tal que
f(1) = 4. E correto afirmar que f(10) vale:
A)6 Q)8
B) 7 D)9

E) 10

29. A impressdo digital é um cédigo genético que se forma
quando o bebé ainda estd no tdtero, devido a uma série de
movimentagdes do feto. Esse cédigo permanece inalterado
durante toda a vida e € diferente em todas as pessoas, até
mesmo em gémeos univitelinos que apresentam todas as
caracteristicas idénticas.

Considere a fun¢do F: P — I, onde P representa o conjunto
de todas as pessoas existentes no planeta e I o conjunto das
impressdes digitais de cada uma dessas pessoas. A fungdo F:
A) é injetora e ndo é sobrejetora.

B) é sobrejetora e ndo é injetora.

C) nem é injetora nem é sobrejetora.

D) é bijetora

E) é improvavel.

30. Considere que f(x — 2) = x? — 1. 0 valor de f(f(1)) é:
A)8 C) 71 E) 99
B) 17 D) 87

31. Considere que o gréfico indicado a seguir representa o
movimento de um certo corpo de velocidade v durante um
tempo t. Quanto ao movimento, parece correto afirmar
que:

A) representa um automével

v que estava parado e entra em
movimento  durante  uma
viagem.

B) representa uma fruta caindo
de uma érvore.

C) representa um trem de carga
durante uma viagem pelos
trilhos de um deserto.

D) representa uma moto subindo uma rampa inclinada.

E) representa um dnibus que se aproxima de um passageiro
que ird seguir viagem.

32. A fungdo que mostra o prego y a pagar por um produto
que custava x reais e teve um desconto de 17% é:

A)y =0,17x Cy=117x E)y =x
B)y = 0,83x Dy=1+17x

33. Considere o grafico de
uma fungio g mostrado
ao lado. Analise as T2
afirmacbes e marque a 1
que for incorreta. 3 2 A
A)g(-2)=-1. )
B) g(—1) = -2.

C)g(l) =1.

D) g(3) = g(2). 3]




